ANALISIS SINTACTICO ASCENDENTE SLR

ALGORITMO PARA CONSTRUIR LA COLECCION CANONICADE L R(0) — ELEMENTOS
inicio
| o € clausura ({ S'2> « S})
C < {l o} O Igno marcado
paral O CO | no marcadohacer
marcar |

para X O V hacer
I < Ir-a (1,X)

sil'0C
entoncesC< CO {I'} OI no marcado
fin si

fin para
fin para
fin



ANALISIS SINTACTICO ASCENDENTE SLR

EJEMPLO 1
P

1
~—

a1)S'=>S

(1)S=>SD

(2)S—> D

3)D>TL;

(4) T int

(5) L - identificador
(6) L > L, identificador

}

| o=clausura ({S2S})={S'> S, S>+SD, S> D, D>TL;, T eint}

Ir-a(l o,S) =clausura ({S> S, S>? S*D}) ={S' > Se, S2SeD,D>TL;, T2>eint}=1,
Ir-a(l o,D) = clausura ({S> D}) ={S > D} =1,

Ir-a(l o,T) =clausura({D> Te L}) ={D - TeL;,L-> «identificador, L > <L ,identificador} =1 3

Ir-a(l o, int ) =clausura ({T>inte)}) ={T>int ¢} =1,

Ir-a (14, D) =clausura ({S>» SD*})={S>SD-e*}=1Is
Ir-a (I, T) =clausura {D> TeL}) =13

Ir-a (I 4, int) = clausura {T=> int ¢}) =1,




ANALISIS SINTACTICO ASCENDENTE SLR

OX OV Ir-a(l, X) =0

Ir-a (I3, L) =clausura({D> TLe;,L—> Le,identificador})={D - TLe;,L—> Le,identificador}=1 ¢

Ir-a (I 5, identificador) = clausura ({L=> identificador «}) ={L -> identificador ¢} =1,

OXOV Ir-a(ls X) =0

OXOV Ir-a(ls X) =0

Ir-a(le,;)=clausura({D> TL;*})={D> TL;*}=1lg

Ir-a(l ¢, , ) = clausura ({L=> L, ¢ identificador}) ={L - L, * identificador} =1 g

OXOV Ir-a(ls, X) =0

OXOV Ir-a(lg X) =0

Ir-a (I o, identificador) = clausura ({ L= L, identificador «})={L = L, identificador «} =1 19

OXOV Ir-a (I X) =0




ANALISIS SINTACTICO ASCENDENTE SLR

EJEMPLO 1

AUTOMATA FINITO DETERMINISTA QUE RECONOCE “PREFIJOS VIABLES”

S D T L : int identificador :
0 1 2 3 4
1 5 3 4
2
3 6 7
4
5
6 8 9
5
8
9 10
10




ANALISIS SINTACTICO ASCENDENTE SLR

EJEMPLO 1

REPRESENTACION GRAFICA DEL AUTOMATA FINITO DETERMIN  ISTA
QUE RECONOCE “PREFIJOS VIABLES”




ANALISIS SINTACTICO ASCENDENTE SLR

EJEMPLO 1 , ,
COLECCION CANONICA DE LR(0) — ELEMENTOS

10={S'> ¢S, S>+SD, SS+D, D>+TL;, T eint}
| 1={S'>Se S>SeD,D>TL;, T>eint}

| ,={S> D¢}

| 3={D > TeL;,L-> «identificador, L = ¢ L, identificador}
| 4={T 2> int «}

| s={S>SD-}

l¢e={D > TLe,;,L> Le,identficador}

| ;={L - identificador e}

lg={D > TL;*}

| g={L = L, * identificador}

| o={L > L, identificador «}



ANALISIS SINTACTICO ASCENDENTE SLR

EJEMPLO 1
PRIMERO SIGUIENTE
S int $, int
D int $, int
T int identificador
L identificador S
TABLA DE ANALISIS SINTACTICO ASCENDENTE SLR
Accidon Ir a
Estado ; int identificador : $ S D T
0 d4 1 2 3
1 d4 ACEPTAR 5 3
2 r2 r2
3 d7
4 r4
5 ril ri
6 d8 do
7 rs rs
8 r3 r3
9 d 10
10 re re




EJEMPLO 1

ANALISIS SINTACTICO ASCENDENTE SLR

PILA ENTRADA ACCION

0 intid; intid, id;$ |d4

Oint4 id; intid, id ; $ r4. T->int

0T3 id; intid, id ; $ d7

0T3id7 cintid, id; $ r 5: L - identificador
OT3L6 cintid, id ; $ d8

0T3L6:8 intid, id; $ r3:D>TL;

0OD?2 intid, id ; $ r2:.5-> D

0S1 intid, id; $ d4

0S1lint4 id, id ; $ r4. T->int
0S1T3 id, id ; $ d7

0S1T3id7 ,id; $ r 5. L - identificador
0S1T3L6 ,id; $ do
0S1T3L6,9 id; $ d10
0S1T3L6,9id10 ;% r 6: L > L, identificador
0S1T3L6 ' $ d8
0S1T3L6:8 $ r3:D>TL;
0S1D5 $ rl:S->SD

0S1 $ ACEPTAR



ANALISIS SINTACTICO ASCENDENTE SLR

EJERCICIO 1

o
1
~—

(1)S'=> S
(1) S-> Tidentificador (L) ;
2)T>T*
3) T int
4L->L,T
BG)L>T
}

Construccion de la coleccion de LR(0)-elementos
Construccion de los conjuntos Primero y Siguiente
Construccion de la Tabla de Andlisis Sintactico SLR
Analisis ascendente aat * id (int, int);



o ANALISIS SINTACTICO ASCENDENTE SLR

EJEMPLO 2 , , ,
CONSTRUCCION DE LA COLECCION CANONICA DE LR(0)-ELEM ENTOS

P={ @)E->E
(LHE>E+T
QE>T
B)T>T*F
4T>F
(5) F> (E)

(6) F - identificador
(7) F> numero

}

| g=clausura ({E2*E})={E > *E, ED>¢E+T, E2D T, T>+T *F, T>F,
-+ (E), F> «identificador, F> ¢numero }

Ir-a(l o,E) =clausura({E> E+, E9 E+ +T})={E'>Ee*, EE* +T} =13

Ir-a(l o,T) =clausura {E2 T, T 2 Te*F)={E>Te, T2>Te*F} =1,

Ir-a(l o,F) =clausura ({T> Fe}) ={T 2> Fe}=1I3

Ir-a(lo, () =clausura({ > (* E)}) ={F2>(* E), ED ¢ E+T, E2 T, T2>T *F, T > *F,
B ¢« (E), F> e«identificador, F> enumero} =14

Ir-a(l o,identificador) = clausura ({ > identificador <} ) ={F - identificador * } =15
Ir-a(l o, nimero) = clausura ({ = nimeroe}) ={F > nimeroe } =14

Ir-a(l o, +) = Ir-a(lp, *) = Ir-a(lg, ) ) =0

10




ANALISIS SINTACTICO ASCENDENTE SLR

Ir-a(l,, +) =clausura({E2 E +¢ THD={E>E + T, T2 T *F, T 2> «F,
> «(E), F> «identificador, F> ¢ nimero} =1

OX#+ Ir-a(ly, X) =0

Ir-a (I, *) =clausura ({T2> T *« F})={ T > T*« F,F> «(E), F> «identificador, F > *snimero} =14

OX#* Ir-a(lyX) =0

OXOV Ir-a(ls X) =0

Ir-a(l ,E) = clausura {F> (E+), ES E+ +T}) ={F> (E+), ESE+ +T}=1,
Ir-a(l ,T) = clausura (E> T+, T > T+*F) =1,

Ir-a(l 4 F) = clausura ({T> Fe+})= I

Ir-a(l 4, () =clausura ({ = (* E)}) =14

Ir-a(l 4identificador) = clausura ({ F> identificador «}) =15

Ir-a(l ,ntmero) = clausura ({ F> nimero+}) =1

Ir-a(l 4, +) = Ir-a(ls, *) = Ir-a(ly, ) ) =0

OXOV Ir-a(ls X) =0

11




ANALISIS SINTACTICO ASCENDENTE SLR

OXOV Ir-a(le X) =0

Ir-a(l ,T) =clausura {E2> E +Te, T2 Te*F)={ED>E +Te, T2T*F}) =1y
Ir-a(l 7,F) = clausura ({T> Fe})= I3

Ir-a(l 7, () =clausura({F> (* E)}) =14

Ir-a(l 7, identificador) = clausura ({ F> identificador *}) =15

Ir-a(l 7, nimero) = clausura ({ = nimeroe«}) =1¢

Ir-a(l 7, E) = Ir-a(l;, +) = Ir-a(l;,*) = Ir-a(l;,) ) =0

Ir-a(l ,F) =clausura {T> T*Fe})={T 2 T*Fe}=14
Ir-a(lg, () =clausura({ > (* E)}) =14

Ir-a(l g, identificador) = clausura ({ F> identificador *}) =15
Ir-a(l g, nUMero) = clausura ({ > nimeroe«}) =1¢

Ir-a(l g, E) =1Ir-a(lg, T) =1Ir-a(lg, +) = Ir-a(lg, *) = Ir-a(lg, ) ) =0

Ir-a(lg, +) =clausura({E> E ++ T }= I
Ir-a(lg,))=clausura({ > ( E)*}) ={F> (E)*}=1y
Ir-a(l o, E) =1Ir-a(ly, T) =Ir-a(lg, F) = Ir-a(ly, () = Ir-a(le,*) = Ir-a(l o, identificador) = Ir-a(ly, NUmMero) =0

12




ANALISIS SINTACTICO ASCENDENTE SLR

Ir-a (1 10, *) =clausura ({T> T *e F}) =13

OX#* Ir-a(l X) =0

OXOV Ir-a (I, X) =0

OXOV Ir-a (I X) =0

AUTOMATA FINITO DETERMINISTA QUE RECONOCE “PREFIJOS VIABLES”

E T F + * ( ) identificador namero
0 1 2 3 4 5 6
1 7
2 8
3
4 9 2 3 4 5 6
5
6
7 10 3 4 5 6
8 11 4 5 6
9 7 12
10 8
11
12




ANALISIS SINTACTICO ASCENDENTE SLR

EJEMPLO 2

REPRESENTACION GRAFICA DEL AUTOMATA FINITO DETERMIN
QUE RECONOCE “PREFIJOS VIABLES”

ISTA

14



ANALISIS SINTACTICO ASCENDENTE SLR

EJEMPLO 2 , ,
COLECCION CANONICA DE LR(0) - ELEMENTOS

|o={E'90E, ED>¢E+T, E2 T, T 2>T *F, T> eF,
F> « (E), F> «identificador, F> nlmero}

{E>Ees, EDE- +T}
(EDTeT>Te*F)
{T > Fe}

|4
| 2
| 5

| 4={F>(* E),EDE+T, EDT, T2>T *F, T > F,
F> «(E), F> «identificador, F > <numero}

| s={ F - identificador « }
| ¢={ F > nimero - }

| ;={E2>E +¢ T, T2>T *F, T><F, F>+(E), F> «identificador, F > « namero}
lg={ T >T*e F,F> ¢« (E), F> «identificador, F > ¢ numero}

| g={F>(E*), EDE* +T}

| 10={E 2> E +Te, T>Te*F}

|11={T 9T*F°}
| 2={F>(E)*}

15



ANALISIS SINTACTICO ASCENDENTE SLR

EJEMPLO 2
PRIMERO SIGUIENTE

E’ (, identificador, nimero $

E (, identificador, nimero +,),$

T (, identificador, nlimero +%), 9

F (, identificador, nlimero + %), 9

TABLA DE ANALISIS SINTACTICO ASCENDENTE SLR
Accion Ir a
Estado| + * ( ) identificador | nimero $ E T F

0 d4 d5 d6 1 2 3
1 d7 ACEPTAR
2 r2 d8 r2 r2
3 r4 r4 r4 r4
4 d4 d5 9 2 3
5 re re re re
6 rv7 rv7 rv7 rv7
7 d4 d5 10 3
8 d4 d5 11
9 d7 d12
10 ri d8 ril ril
11 r3 r3 r3 r3
12 rs rs rs rs

16




ANALISIS SINTACTICO ASCENDENTE SLR

EJEMPLO 2
PILA ENTRADA ACCION
0 n*(id+id)$|d6
On6 *(id+id)$ |r7: F> numero
OF3 *(d+id)$ [r&T>F
0T2 *(d+id)$ |d8
0T2*8 (id+id)$ d4
0T2*8(4 id+id) $ d5
0T2*8(4id5 +id) $ r 6: F-> identificador
0T2*8(4F3 +id ) $ ra: T>F
0T2*8(4T2 +id) $ r2:.E->T
0T2*8(4E9 +id) $ d7
0T2*8(4E9+7 id) $ d5
0T2*8(4E9+7id5| )$ r 6: F-> identificador
OT2*8(4E9+7F3| )$ ra: T>F
0T2*8(4E9+7T10)$% r2.E>E+T
0T2*8(4E9 ) $ d12
0T2*8(4E9)12 $ r5:.F> (E)
0T2*8F 11 $ r3:T2>T*F
0T?2 $ r2:.E->T
OE1l $ ACEPTAR

17



ANALISIS SINTACTICO ASCENDENTE SLR

EJEMPLO 3: GRAMATICA QUE GENERA UN CONFLICTO EN LA TABLA SLR
P={
a1)S'—>S
(1)S2>L=R
(2) S=2> R
B)L>*R
(4) L - identificador
B)R->L
}

| g=clausura ({S2S})={S'2> S, S2+*L=R, S2*R, L2 **R, L > «identificador, R> « L}
Ir-a(l o, S) =clausura ({S> S¢}) ={S'> S} =1,

Ir-a(lo, L) =clausura({S> L =R, R> L*})={S 2> L*=R,R>Le}=1I,

Ir-a(l o, R) = clausura ({S> R¢}) ={S > R} =13

Ir-a(l o, *) = clausura ({L2> ** R})={L > ** R, R>L,L> **R,L—> «identificador } =14

Ir-a(l o, identificador) = clausura ({L-> identificador *}) = {L > identificador ¢} =15

OX OV Ira(ly, X) =0

Ir-a(l,, =) =clausura({S> L=+ R})={S=> L=+ R,R> ¢ L, L> **R, L > «identificador} =14

18




ANALISIS SINTACTICO ASCENDENTE SLR

OX OV Ir-a(ls X) =0

Ir-a(l 4, R) =clausura ({L> *Re}) ={L 2> *Re} =14
Ir-a(l 4, L)=clausura({R> L*})={R > L} =14
Ir-a(l 4, *) = clausura ({L=> ** R} =14

Ir-a(l 4, identificador) = clausura ({L-> identificador ¢} =1 5

OXOV Ir-a(ls X) =0

Ir-a(lg, R) =clausura ({S> L= Re})={S>L=Re}=1y
Ir-a(lg, L) =clausura({R> L*}) =14
Ir-a(l 6, *) = clausura ({L=> ** R}) =14

Ir-a(l ¢, identificador) = clausura ({L=> identificador ¢} =1 5

OXOV Ir-a(ls, X) =0

OXOV Ir-a(lg X) =0

OXOV Ir-a(le X) =0

OXOV Ir-a (I, X) =0

19




ANALISIS SINTACTICO ASCENDENTE SLR

EJEMPLO 3: GRAMATICA QUE GENERA UN CONFLICTO EN LA TABLA SLR

AUTOMATA FINITO DETERMINISTA QUE RECONOCE “PREFIJOS VIABLES”

S L R = * identificador
1 2 3 4 5

OO NOOOAIWINIFL O
co
\l
IS
ol




ANALISIS SINTACTICO ASCENDENTE SLR

EJEMPLO 3: GRAMATICA QUE GENERA UN CONFLICTO EN LA TABLA SLR

REPRESENTACION GRAFICA DEL AUTOMATA FINITO DETERMIN  ISTA
QUE RECONOCE “PREFIJOS VIABLES”

21



ANALISIS SINTACTICO ASCENDENTE SLR

EJEMPLO 3: GRAMATICA QUE GENERA UN CONFLICTO EN LA TABLA SLR

COLECCION CANONICA DE LR(0) - ELEMENTOS

lo={S'2>°S, S2*L=R, S2*R, L2 **R, L= eidentificador, R-> ¢ L}
| ,={S'> S}

1,={S>L+=R,R>L¢}

| 3={S> R}

l,={L>** R, R> L, L>**R, L= «identificador}

| s = {L - identificador ¢}

le={S>L=¢* R, R> ¢ L, L>*R,L > «identificador}

| ,={L > *R ¢}

| g={R > L}

13={S>L=Rs}

22



EJEMPLO 3: GRAMATICA QUE GENERA UN CONFLICTO EN LA TABLA SLR

ANALISIS SINTACTICO ASCENDENTE SLR

PRIMERO SIGUIENTE
S * identificador $
L * identificador $, =
R * identificador $, =

TABLA DE ANALISIS SINTACTICO ASCENDENTE SLR CON UN CONFLICTO

Accidon Ir a

Estado = * identificador $ S L R

0 d4 d5 1 2 3

1 ACEPTAR

2 d6,rb5 rs

3 r2

4 d4 d5 8 7

5 r4 r4

6 d4 d5 8 9

7 r3 r3

8 rs rs

9 ril

23




ANALISIS SINTACTICO ASCENDENTE SLR

EJEMPLO 3: GRAMATICA QUE GENERA UN CONFLICTO EN LA TABLA SLR

ANALISIS ASCENDENTE SLR CON UN CONFLICTO

PILA | ENTRADA | ACCION

0 d=*id$ |d5

Oid5|=*id$ r4:.L->id

OL2 |[=*id$ CONFLICTO:d 6, r5




ANALISIS SINTACTICO ASCENDENTE LR-CANONICO

ALGORITMO PARA CONSTRUIR LA COLECCION CANONICADE L R(1) — ELEMENTOS
inicio
| o € clausura ({[S> - S, $]})
C < {l o} O I gno marcado
paral J CO | no marcadchacer
marcar |

para X O V hacer
I < Ir-a (1,X)

sil’ 0C
entoncesC< CO{I'} OI no marcado
fin si

fin para
fin para

fin

25



ANALISIS SINTACTICO ASCENDENTE LR-CANONICO

EJEMPLO 4
P={
1)S'> S
(HS>CC
(2)C—>acC
3)C~>d
}
| o = clausura ({[S=>- S, $]})
{ [S=> S, 9],
[S>-CC, 3,
[C>+aC, a,d][C>-d, a,d
}

Ir-a(l o, S) = clausura ({[S? S, $]}) ={[S'> S, 5} = |1
Ir-a(l o, C) =clausura ({[S> C+C, $]}) ={[S> C+C, $],[C> +aC, $],[C> «d, $]}= 1>
Ir-a(l o, @) = clausura ({[C> a+*C,a,d}) ={[C 2> a<Ca,d,[C>+aC,a,d,[C> «d,a,d}=1I;

Ir-a(l o, d) = clausura {[C> d -, a,d]}) ={[C > de a,d]}=14,

OX OV Irra(ly, X) =0

Ir-a(l ,, C) =clausura ({[S> CC =+, $]})) ={[S> CC=- 3} =I5
Ir-a(l », @) = clausura ({[C> a+C, $]}) ={[C>a+C, $],[C> +aC,$],[C> «d, $]} =16
Ir-a(l ,, d) = clausura {[C> d e, $]}H) ={[C > de $]}=1~

26




ANALISIS SINTACTICO ASCENDENTE LR-CANONICO

Ir-a(l 3, C) =clausura({{[C> aCe-+,a,d}) ={[C > aCea d}=1Ig4
Ir-a(l 3, a) = clausura ({[C> a<C,a, d}) =13

Ir-a(l 3, d) = clausura ({[C> d -, a,d]}) =1,

OXOV Ir-a(le X) =0

OXOV Ir-a(ls X) =0

Ir-a(l g, C) =clausura ({[C> aC-+* $]) =14
Ir-a(l 6, a) = clausura ({[C> a+C, $]}) = ¢

Ir-a(l 6, d) = clausura ({[C> d ¢, $]}) = |

OXOV Ir-a(ls, X) =0

OXOV Ir-a(lg X) =0

OXOV Ir-a(le X) =0

27




ANALISIS SINTACTICO ASCENDENTE LR-CANONICO

EJEMPLO 4

AUTOMATA FINITO DETERMINISTA QUE RECONOCE “PREFIJOS  VIABLES”

S C a d
0 1 2 3 4
1
2 5 6 7
3 8 3 4
4
5
6 9 6 7
7
8
9




ANALISIS SINTACTICO ASCENDENTE LR-CANONICO

EJEMPLO 4

REPRESENTACION GRAFICA DEL AUTOMATA FINITO DETERMIN
QUE RECONOCE “PREFIJOS VIABLES”

ISTA

29



EJEMPLO 4

ANALISIS SINTACTICO ASCENDENTE LR-CANONICO

COLECCION CANONICA DE LR(1) - ELEMENTOS

| 0:{
[S—> S, 9],
[S>«CC, 9,
[C>+aC, a,d][C>+d, a,d]

}
| ,={[S'> S, $]}
| ,={[S>C+C,$],[C>-aC, $],[C>-d $]}
| ;={[C >a-+Ca,d,[C>+aC,a,d,[C~> «da,d}
| ,={[C > de a,d}
| s={[S> CCs- $]}
| 6={[C >a-+C,$],[C>aC, $],[C> «d, $]}
| 7={[C > d >~ $]}
| g={[C > aCe,a,d]}

| g={[C > a C %]}

30



ANALISIS SINTACTICO ASCENDENTE LR-CANONICO

EJEMPLO 4
PRIMERO SIGUIENTE
S a, d $
C a,d $,a,d

TABLA DE ANALISIS SINTACTICO ASCENDENTE LR(1)-CANON ICO

Acciéon Ir a

Estado a d $ S C

0 d3 d4 1 2

1 ACEPTAR

2 d6 d7 5

3 d3 d4 8

4 r3 r3

5 ril

6 d6 d7 9

7 r3

8 r2 r2

9 r2
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ANALISIS SINTACTICO ASCENDENTE LR-CANONICO

EJEMPLO 4

PILA ENTRADA | ACCION

0 adaad$ |d3

0a3 daad$ |d4
0Oa3d4 aad$ r3:C->d
0Oa3CS8 aad$ r2:C>acC
0C2 aad$ d6
0C2a6 ad$ d6
0C2ab6ab d$ d7

0C2a6a6d7$% r3:C->d

0C2a6a6C9% r2:C->acC
0C2a6C9 $ r2:C>acC
0C2C5 $ rl:C->CC
0S1 $ ACEPTAR




ANALISIS SINTACTICO ASCENDENTE LR-CANONICO

EJEMPLO 5
P

I
~—

aAHs'->S
(1)S=>L=R

(2) S2 R
B)L>*R

(4) L - identificador
B)R->L

}

| o = clausura ({[S=>- S, $]})
={
[S> S, 9],
[S>+L=R,$,[S>*R, 3,
[L> **R, =, $], [L> «identificador, =, $],
R L, $]
}

Ir-a(l o, S) = clausura ({[S> S+, $]}) ={[S'> S $]} =1,
Ir-a(l o, L) =clausura ({[S> L* =R, $],[R> L, 5]} ={[S>L* =R, 3$],[R> L, $}=1,
Ir-a(l o, R) = clausura ({[S> R+, $]}) ={[S> R 3} =13

Ir-a(l o, *) = clausura ({[L=> ** R, =, 3]}
={IL>** R,=,%],[R>+L,=,%],[L2>**R, =, $], [L> «identificador, =, $] } =1,

Ir-a(l o, identificador) = clausura ({[L-> identificador ¢, =, $}) = {[L -> identificador ¢, =, $} =1 5
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ANALISIS SINTACTICO ASCENDENTE LR-CANONICO

OX OV Ir-a(ly, X) =0

Ir-a (l,, =) =clausura ({[S> L=+ R, $]})
={{S> L= R,$,[R>+L,$,[L>**R, $], [L > ~identificador, $]} =1 ¢

OX OV Ir-a(ls X) =0

Ir-a(l 4, R) =clausura ({[L> * R+, = $])={I[L > *Re, =, 8]} =17
Ir-a(l 4, L) =clausura ({[R> L+, = $]})={[R>Le =9%]}=1g
Ir-a(l 4, *) = clausura ({[L=> ** R, =, $]) =14

Ir-a(l 4, identificador) = clausura ({[L=> identificador ¢, =, $]} = I 5

OXOV Ir-a(ls X) =0

Ir-a(l s, R) =clausura ({[S> L= R, $]})={[S>L=Re, 3} =1y
Ir-a(l 5, L) = clausura ({[R> L+, $]}) ={[R > L= $]} =1 10

Ir-a(ls, *) = clausura ({[S> L=+ R, $] })
={L>*+ R, $],[R> L, $],[L>+*R, $], [L-> -identificador, $]} = I 1,

Ir-a(l ¢, identificador) = clausura ({[L-> identificador », $]} = {[L -> identificador ¢, $] =1
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ANALISIS SINTACTICO ASCENDENTE LR-CANONICO

OXOV Ir-a(ls, X) =0

OXOV Ir-a(lg X) =0

OXOV Ir-a(le X) =0

OXOV Ir-a (I X) =0

Ir-a(l 13, R) =clausura ({[L> *R e, $]}) ={[L 2> *Re, 3]} = I3
Ir-a(l 11, L) =clausura ({[R> L, $]}) = |1
Ir-a(l 11, *) =clausura ({[S? L=+ R, $]}D =11,

Ir-a(l 11, identificador) = clausura ({[L-> identificador ¢, $]} =1 1»

OXOV Ir-a (12 X) =0

OXOV Ir-a (I3 X) =0
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ANALISIS SINTACTICO ASCENDENTE LR-CANONICO

EJEMPLO 5

AUTOMATA FINITO DETERMINISTA QUE RECONOCE “PREFIJOS  VIABLES”

S L R * identificador
0 1 2 3 4 5
1
2
3
4 8 7 4 5
5
6 10 9 11 12
Z
8
9
10
11 10 13 11 12
12
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ANALISIS SINTACTICO ASCENDENTE LR-CANONICO

EJEMPLO 5

REPRESENTACION GRAFICA DEL AUTOMATA FINITO DETERMIN  ISTA
QUE RECONOCE “PREFIJOS VIABLES”

o

©®

é\
®
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ANALISIS SINTACTICO ASCENDENTE LR-CANONICO

EJEMPLO 5

COLECCION CANONICA DE LR(1) - ELEMENTOS
1o ={[S'> S, 9]
[S>+L=R,$],[S>*R, 9]
[L=> **R, =, $], [L~> *identificador, =, $],
[R> L, $]}

1,={[S'> S~ $}
1,={S>Ls=R,$],[R>L> $]}

| 3={[S 2> R, $]}

l,={[L >* R,=,%],[R2>°L,=,%],[L> **R, = %], [L> *identificador, =, $] }
| 5= {[L > identificador », =, $]}

le ={[S> L= R,$,[R> L, 3] [L>*R, 3] [L~> «identificador, $]}

| ;={[L 2> *Re =, 3]}

lg={[R > Le = $]}

lo={[S> L= Re, $]}

l 10={[R > L=, $]}

| 1={[L 2** R, $],[R> L, $],[L> **R, $], [L > *identificador, $] }

| L, ={[L - identificador e, $] }
| 13={[L > *Re, 3]}
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ANALISIS SINTACTICO ASCENDENTE LR-CANONICO

EJEMPLO 5

PRIMERO SIGUIENTE
S * identificador $
L * identificador $, =
R * identificador $, =

TABLA DE ANALISIS SINTACTICO ASCENDENTE LR(1)-CANON ICO

Accidn Ir a

Estado = * identificador $ S L R

0 d4 d5 1 2 3

1 ACEPTAR

2 d6 rs

3 r2

4 d4 d5 8 7

5 r4 r4

6 d1l d12 10 9

7 r3 r3

8 rs rs

9 ril

10 rs

11 d1l d12 10 13

12 ra

13 r3
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EJEMPLO 5

ANALISIS SINTACTICO ASCENDENTE LR-CANONICO

PILA ENTRADA |ACCION

0 d=*id$ |[d5

0id5 =*id$ r4.L - id
OL 2 =*id$ db6
OL2=6 *id$ d1l
OL2=6*11 id$ d12
OL2=6*11id12$% r4:L - id
OL2=6*11L10|% r5:R-> L
OL2=6*11R 13 % r3:L=2>*R
OL2=6L10 $ rs5:R->L
OL2=6R9 $ ri:S>L=R
0S1 $ ACEPTAR
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ANALISIS SINTACTICO ASCENDENTE LALR

EJEMPLO 6:
P={
1)S'=> S
(1)sS>CC
2)C>acC
3)C~>d
}

Unificacion de los conjuntos de LR(1) elementos pogeen [os mismos centros o corazones:

| 0:{
[S—> S, 9],
[S>+CC, 3l
[C>+aC, a,d][C+d, a,d]

}
|, ={[S'> S, $]}
| ,={[S>C+C,$],[C>-aC, $],[C>-d $]}
| ;36={[C>a+Ca,d 4 [C>+aC/a d 4 [C> +dad J}
| 47={[C > d~ a,d, $}
|s={[S> CCe $]}

| g9= {[C 2> aCea,d, ﬂ}
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EJEMPLO 6

AUTOMATA FINITO DETERMINISTA QUE RECONOCE “PREFIJOS  VIABLES”

ANALISIS SINTACTICO ASCENDENTE LALR

C a d

0 2 3-6 4-7

1

2 5 3-6 4-7
3-6 8-9 3-6 4-7
4-7

5
8-9
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ANALISIS SINTACTICO ASCENDENTE LALR

EJEMPLO 6

REPRESENTACION GRAFICA DEL AUTOMATA FINITO DETERMIN
QUE RECONOCE “PREFIJOS VIABLES”

G

@\\

O—O0=

17
®

ISTA
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EJEMPLO 6

ANALISIS SINTACTICO ASCENDENTE LALR

PRIMERO SIGUIENTE
S a, d $
C a,d $,a,d

TABLA DE ANALISIS SINTACTICO ASCENDENTE LALR

Accidon Ir a
Estado a d $ S C

0 d 3-6 d 4-7 1 2

1

2 d 3-6 d 4-7 5
3-6 d 3-6 d 4-7 8-9
4-7 r3 r3 r3

5 ril
8-9 r2 r2 r2
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ANALISIS SINTACTICO ASCENDENTE LALR

EJEMPLO 6
Accion Ir a
Estados Estados d
: a $ C
antiguos nuevos

0 0 d3 d4 2
1 1 ACEPTAR
2 2 d3 d 4 5
3-6 3 d3 d4 6
4-7 4 r3 r3 r3
5 5 ri
8-9 6 r2 r2 r2

PILA ENTRADA |ACCION

0 adaad$ |d3

0a3 daad$ |d4

Oa3d4 aad$ r3:C->d

0Oa3C6 aad$ r2:.C->acC

0C2 aad$ d3

0C2a3 ad$ d3

0C2a3a3 d$ d4

0C2a3a3d4s% r3:C->d

0C2a3a3C6$ r2: C>acC

0C2a3C6b $ r2:.C->acC

0C2C5 $ rl:C->CC

0S1 $ ACEPTAR
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ANALISIS SINTACTICO ASCENDENTE LALR

EJEMPLO 7:

P={
aAHs'-=>S
(1)S=>L=R
(2)S=2> R
B)L>*R
(4) L - identificador
B)R->L
}

Unificacion de los conjuntos de LR(1) elementos pogeen los mismos centros o corazones:

lo ={[S'> S, %],
[S>+L=R,$],[S> R, 3],
[L=> **R, =, $], [L> *identificador, =, $],
[R> L, 3]}

1.={[S'> S~ $}
1,={[S>Le =R, $],[R>L-~ $]}
13={[S > R, 3]}

l 42={[L 2> ** R,=,%,[R2>°L,=,9],[L 2*R, =9, [L = «identificador, =, 9] }
| 5.10={[L -> identificador », =, $]}

le ={[S>L=° R, $,[R>+ L 8] [L>+*R, $], [L> +identificador, $]}

| 723={[L 2 *Re, =,9]}

l g10={[R > Le =9}

| o={[S> L= Re, 3]}
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ANALISIS SINTACTICO ASCENDENTE LALR

PRIMERO SIGUIENTE
S * identificador $
L * identificador $, =
R * identificador $, =

TABLA DE ANALISIS SINTACTICO ASCENDENTE LALR

Accidon Ir a
Estado = * identificador $ S L R

0 d4-11 d 5-12 1 2 3

1 ACEPTAR

2 d6 rs

3 r2
4-11 d4-11 d 5-12 8-10 7-13
5-12 r4 r4

6 d 4-11 d5-12 8-10 9
7-13 r3 r3
8-10 rs rs

9 ril

47




EJEMPLO 8: CONF

P={

ANALISIS SINTACTICO ASCENDENTE LALR

LICTO DE REDUCCION - REDUCCION

1)S'—>S
(1) S>> aAd
(2)S->bBd
(3)S>aBe
4)S>DbAe
B)A->c
(6)B—>c

}
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ANALISIS SINTACTICO ASCENDENTE LALR

EJEMPLO 8: CONFLICTO DE REDUCCION - REDUCCION

CONSTRUCCION DE LA COLECCION CANONICA DE LR(1) - ELEMENTO S

| o = clausura ({[S=>- S, $]})
={
[S=> S, 9],
[S>+aAd $],[S>+bBd, $],[S>+*aBe, $],[S>*bAe, $
}

Ir-a(l o, S) = clausura ({[S> S+, $]}) ={[S'=> S $]} =1,

Ir-a(l o, @) = clausura ({[S> a*Ad, $], [S> a*Be, $]})
={{S>a*Ad $],[S>a*Be, $],[A>c,d],[B>-c,el}=1;

Ir-a(l o, b) = clausura ({[S> b*Bd, $],[S> b*Ae, 3]}
={{S>b+*Bd, $],[S>beAe, $],[B>ec,d,[A>ec,e]}=1;

OXOV Ir-a(ly, X) =0

Ir-a(l ,, A) = clausura ({[S> aA-+d, $]) ={[S=>aA-d, $]}=14
Ir-a(l ,, B) = clausura ({[S> aB-e, $]}) ={[S> aB-e, $]}=1Is5

Ir-a(l ,, ¢) = clausura ({[A> c e+, d],[B>ce,e]}) ={[A > ced],[B>cCe e]}=1¢
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ANALISIS SINTACTICO ASCENDENTE LALR

EJEMPLO 8: CONFLICTO DE REDUCCION - REDUCCION

Ir-a(l 3, A) =clausura ({[S> bA-e, $}) ={[S=>bA-e, $]}=1;
Ir-a(l 5, B) = clausura ({{S> bB+d, $]}) ={[S> bB+d, $J}=Ig
Ir-a(l 3, ¢) = clausura ({[B> c e, d],[A=>ce,e]}) ={[B>ced],[C>cCe e]}=Iy

Ir-a(l 4, d) = clausura ({[S> aAd e, $]}) ={[S> aAde, $]}= 14

Ir-a(l 5, €) = clausura ({[S> aBe-+,$])) ={{S>aBe-, $}=111

OXOV Ir-a(le X) =0

Ir-a(l ,, d) =clausura ({[S> bAe«, $}) ={[S>bAee- $}=11

Ir-a(l g, €) = clausura ({[S> bBde+,$]}) ={[S=>bBd-, $[}=133

OXOV Ir-a(le X) =0

OXOV Ir-a (I, X) =0

OXOV Ir-a (I, X) =0

OXOV Ir-a (1 X) =0

OXOV Ir-a (I3 X) =0
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ANALISIS SINTACTICO ASCENDENTE LALR

EJEMPLO 8: CONFLICTO DE REDUCCION - REDUCCION

COLECCION CANONICA DE LR(1) — ELEMENTOS

lo=A{

" s> s, 9],
[S>+aAd $],[S>*bBd, $],[S>+*aBe, $],[S>*bAe, J
}

| .={[S" = S, 3]}

l,={[S>a*Ad %], [S>a*Be,$],[A>¢c,d],[B>c,e]}
|;={[S>b*Bd, $],[S>b+Age $],[B>+c,d],[A> *c, €]}

| ,={[S>aA-d, $]}
| s={[S>aB-e, $]}

l¢={[A > ce,d],[B>cCe e]}

| ,={[S>bA-e, $]}
| s={[S > bB-d,$]}

log={[B >cCced,[A>cCe €]}

I10:{[SéaAd',$]}
|11:{[89aBe°,$]}

|12:{[89bAe°,$]}
|13:{[89de°,$]}
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ANALISIS SINTACTICO ASCENDENTE LALR

EJEMPLO 8: CONFLICTO DE REDUCCION - REDUCCION

UNIFICACION DE LOS CONJUNTOS DE LR(1)-ELEMENTOS
CON LOS MISMOS CENTROS

lo=1{
T s> eS8
[S>+aAd $,[S>+bBd, $],[S>aBe $,[S>+bAe, 3|
}

| ={[S'> S, $]}

l,={[S>a*Ad $],[S>a*Be, $],[A>¢+c,d],[B>*c,e]}
I;={[S=>b*Bd, $],[S>b*Ae $],[B>°c,d],[A> c, e]}

| ,={[S>aA-d, $]}
| s={[S > aB-e, $]}

l eo={[A 2> Cce,d, e],[B>cCede]}

1;={[S>bA-e, $]}
1g={[S>bBed,$]}

|10:{[SeaAd',$]}
|11:{[89a8e°,$]}

|12:{[89bAe°,$]}
|13:{[89de°,$]}
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ANALISIS SINTACTICO ASCENDENTE LALR

EJEMPLO 8: CONFLICTO DE REDUCCION - REDUCCION

PRIMERO

SIGUIENTE

a,b

$

C

S
A
B

C

d, e
d, e

TABLA DE ANALISIS SINTACTICO ASCENDENTE LALR

Accidn Ir a

Estado| a b C d e $ S | Al B

0 d2 d3 1

1 ACEPTAR

2 d6 4| 5

3 do 7| 8

4 d 10

5 d1l

6-9 r5, ré6| r5r6

7 d12

8 d13

10 ril

11 r3

12 r4

13 r2
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RECUPERACION DE ERRORES EN EL ANALISIS SINTACTICO A SCENDENTE LR
EJEMPLO 9

P={(1)E'2>E
(LH)E>E+T
RQE>T
B)T>T*F
4 T->F
B5)F~> (E)

(6) F - identificador
(7) F> numero

}
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RECUPERACION DE ERRORES EN EL ANALISIS SINTACTICO A SCENDENTE LR
EJEMPLO 9

COLECCION CANONICA DE LR(0) - ELEMENTOS

|o:{E'90E, E90E+T, EéoT’TQ.T *F T%'F,
F> « (E), F> «identificador, F> nlmero}

{E>Es E>E+ +T}
(EDTT>T*F}
{T > Fe}

|4
| 2
| 5

| 4={F>(* E),EDE+T, EDT, T2>T *F, T > F,
F> «(E), F> «identificador, F > <numero}

| s={ F - identificador « }
| ={ F > ndmero -« }

| ;={E2>E +¢ T, T2>T *F, T>e<F, F>+(E), F> «identificador, F > « namero}
lg={ T >T*e F,F> ¢« (E), F> «identificador, F > ¢ numero}

| g={F>(E¢*), EDE* +T}

| 10={(E > E +Te, T>Te*F}

|11:{T QT*F’}
|12:{F9( E)‘}
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RECUPERACION DE ERRORES EN EL ANALISIS SINTACTICO A SCENDENTE LR

EJEMPLO 9
TABLA DE ANALISIS SINTACTICO ASCENDENTE SLR
Accion Ir a
Estado| + * ( ) identificador | nimero $ E T F
0 El1 | E1 | d4| E2 d5 do6 E3 1 2 3
1 d7 | E4 E4 E2 E4 E4 ACEPTAR
2 rz | d8| E5 r2 E5 E5 r2
3 rad r4 | ES5 r4 ES5 ES5 ra
4 El1 | E1 | d4 | E2 d5 do6 E3 9 2 3
5 re re | E5 roe ES5 ES5 re
6 r7 r7 | E5 r7 E5 E5 r7
7 El1 | E1 | d4 | E2 d5 do6 E3 10 3
8 El1 | E1 | d4| E2 d5 do6 E3 11
9 d7 | E4 | E4 | d12 E4 E4 E3
10 ril d8 | E5 ri ES ES ril
11 r3 r3 | E5 r3 E5 E5 r3
12 rs rs | E5 rs E5 E5 rs
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RECUPERACION DE ERRORES EN EL ANALISIS SINTACTICO A SCENDENTE LR
EJEMPLO 9

- EI1:
o Simbolo inesperado
o Falta identificador, nGmero o paréntesis izquierdo
0 Accion: seinserta unidentificador en la entrada
e E2:
o Paréntesis derecho inesperado
o Accion: se elimina el paréntesis derecho de laadatr
e E3:
o Final inesperado de la cadena de entrada
o Accion: el analisis finaliza

 E4:
o Simbolo inesperado
0 Se espera el simbolo “+” o final de la entrada
o Accion: se elimina el simbolo de la entrada

O .o

Simbolo inesperado
Se espera uno de los siguientes simbolo: +, ¢ g) final de la entrada
Accién: se elimina el simbolo de la entrada

o O



RECUPERACION DE ERRORES EN EL ANALISIS SINTACTICO A SCENDENTE LR

EJEMPLO 9
PILA ENTRADA ACCION
0 +id*+nid) $ El: se ha insertado ueh en la entrada
0 d+id*+nid)$ [d5
0id5 +id*+nid) $ ré: F->id
OF3 +id*+nid) $ ra. T>F
0T?2 +id*+nid) $ r2:.e-=>T
OE1 +id*+nid) $ d7
OE1+7 id*+nid) $ d5
OE1+7id5 *+nid) $ ré: F->id
OE1+7F3 *+nid) $ r4: T>F
OE1+7T10 *+nid) $ d8
OE1+7T10* 8 +nid) $ El: se ha insertado uch en la entrada
OE1+7T10* 8 id+nid) $ d5
OE1+7T10*8id5 |+nid)$ ré: F->id
OE1+7T10*8F11 [+nid)$ r3:T>T*F
OE1+7T10 +nid) $ rl:E-> E+T
OE1 +nid) $ d7
OE1+7 nid) $ do6
OE1+7n6 id) $ E5: seid elimina de la entrada
OE1+7n6 )$ r7:F->n
OE1+7F3 ) $ ra: T->F
OE1+7T10 ) $ rl: E> E+T
OE1 ) $ E2: se elimina “)” de la entrada
OE1 $ ACEPTAR
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RECUPERACION DE ERRORES EN EL ANALISIS SINTACTICO A SCENDENTE LR

EJEMPLO 9
TABLA DE ANALISIS SINTACTICO ASCENDENTE SLR

SEGUNDO METODO DE NIVEL DE FRASE:
« Siun estado posee reducciones, se completan lsias eacias con una de ellas

Accidn Ir a

Estado| + * ( ) identificador | nimero $ E T F

0 El | E1 | d4 E2 d5 d6 E3 1 2 3

1 d7 | E4 | E4 E2 E4 E4 ACEPTAR

2 r2 d8 | r2 r2 r2 r2 r2

3 r4 r4 | r4 r4 r4 r4 ra

4 El | E1 | d4 E2 d5 do6 E3 9 2

5 re re | ré re ré ré re

6 r7 r7 | r7 rv7 r7 r7 rv7

7 El | E1 | d4 E2 d5 do6 E3 10

8 El | E1 | d4 E2 d5 do6 E3

9 d7 | E4 | E4 | d12 E4 E4 E3

10 ril d8 | rl ril rl rl ri

11 r3 r3 | r3 r3 r3 r3 r3

12 rs rs | rs rs r5 rs5 rs




RECUPERACION DE ERRORES EN EL ANALISIS SINTACTICO A SCENDENTE LR

EJEMPLO 9
PILA ENTRADA ACCION
0 +id*+nid) $ El: se ha insertado uch en la entrada
0 id+id*+nid)$ |d5
0id5 +id*+nid) $ ré6: F->id
OF3 +id*+nid) $ ra. T>F
0T2 +id*+nid) $ r2:.E>T
OE1 +id*+nid) $ d7
OE1+7 id*+nid) $ d5
OE1+7id5 *+nid) $ ré: F->id
OE1+7F3 *+nid) $ ra:. T>F
OE1+7T10 *+nid) $ d8
OE1+7T10*8 +nid) $ El: se ha insertado uth en la entrada
OE1+7T10* 8 id+nid) $ d5
OE1+7T10*8id5 |[+nid)$ ré: F->id
OE1+7T10*8F11 |+nid)$ r3:T>T*F
OE1+7T10 +nid) $ rl:E-> E+T
OE1 +nid) $ d7
OE1+7 nid) $ do6
OE1+7n6 id) $ r7: F>n
OE1+7F3 id) $ ra:. T>F
OE1+7T10 id) $ rl:E-> E+T
OE1l id) $ E4: se eliminad de la entrada
OE1l ) $ E2: se elimina “)" de la entrada
OE1 $ ACEPTAR
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